

Поле соседа — не чужое

Совхоз имени В. И. Ленина в ближайшие дни завершает жатву.

— Остаётся, по сути, один овёс, который пока не поспел ещё для уборки, — говорит директор совхоза А. В. Терентьев.

В минувшую субботу на совещании у директора с одобрения парткома и рабочкома принято решение оказать помощь на уборке урожая колхозу «Борьба» Пономарёвского сельсовета, который заметно отстаёт на жатве, — направить туда комплексный уборочно-транспортный отряд: шесть комбайнов и четыре автомашины. Возглавить отряд поручено В. А. Тювину, делегату XXV съезда КПСС.

- Поручение - оказать помощь соседям - считаем за честь, - от имени товарищей заявил он. - Поработаем с не меньшим напряжением, чем на полях своего совхоза.

В отряде два комбайна СК-5 «Нива». У звеньевого и В. А. Бурлова. Виктор — в недавнем ученик Тювина, а нынче достойный соперник его по соревнованию. В эти дни по намолоту они идут бункер в бункер. У того и другого на комбайнах по пять звёзд, скоро появится шестая. Каждая звезда «весит» 100 тонн. В отряде четыре СК-4. Один из них водит Анатолий Иванович Волков. Вот-вот и на его комбайне загорится пятая звезда. Немногим меньше намолотили и другие члены отряда. Два слова о самом молодом из них комсомольце Василии Анкудинове. Первый год убирает хлеба, а намолотил уже более 300 тонн. С первых дней жатвы Василий — передовик соревнования молодых комбайнёров района.

Для обеспечения безостановочной работы комбайнов совхоз выделил четыре автомашины. В числе шоферов — мастера хлебоперевозок В. В. Малышев и В. В. Калинин. На счету первого уже больше 1000 тонн перевезённого зерна, у второго — чуть меньше. Вот каких людей направил к соседям совхоз имени В. И. Ленина, коллективу которого на деле претворяет в жизнь боевой лозунг пятилетки: «Ни одного отстающего рядом в соревновании за повышение эффективности производства и качества работы».

В минувшее воскресенье отряд В. А. Тювина совершил почти 30-километровый марш-переход и с ходу — как раз сошла роса — начал жатву колхозного ячменя. Яровые понравились тювинцам — по 30 центнеров с гектара.

В колхозе «Борьба» тоже есть комбайнёры высокого класса, но и они подивились мастерству, расчётливости, с какой водят по полю свои машины механизаторы совхоза имени В. И. Ленина. В первый же день, а он как раз оказался воскресным, несмотря на утомительную дорогу, они намолотили в среднем по 18 тонн зерна. Успешнее всех поработал А. И. Волков — на СК-4 он обошёл работающих на «Нивах», намолотив 21 тонну. На второй день состоялось чествование победителя соревнования. Поздравления с благодарностью от колхоза передовому комбайнёру А. И. Волкову вручила секретарь парторганизации колхоза С. И. Краснова.

— Ваш самоотверженный труд служит примером для наших земледельцев, — сказала она. — Уверены, что, переняв ваш опыт, ещё успешнее будут вести жатву все комбайнёры нашего хозяйства.

К слову, колхоз «Борьба» в числе первых в районе выполнил повышенные обязательства по продаже зерна государству, успешно готовит высококлассные семена. Сейчас на полях хозяйства 16 комбайнов. Они ведут жатву с полной нагрузкой. С помощью соседей колхозники рассчитывают завершить уборку за неделю.

По примеру совхоза имени В. И. Ленина помогают друг другу на уборке урожая людьми и техникой другие колхозы и совхозы района.

С. Акишин. (Наш корреспондент.) Переславский район.

^{*}Акишин, С. Поле соседа— не чужое / С. Акишин // Северный рабочий.— 1976.— 17 сентября.— С. 1.